2004学年八年级科学（上）期中模拟卷

一、选择题：

1、有一只250克的烧杯，装满了水，质量共为650克，现投入质量为50克的小石块，溢出了20克水。由此可以知道小石块的密度为             [     ]
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  A．2．5     B．2．5千克／米3   C．2．5克／厘米3     D、无法计算

2、如右图所示，圆柱形容器A、B的截面积A大于B，

盛有高度相同的同种液体，下列各种说法中正确的是

(以F1、F2分别表示液体对溶器底部的压力，P1、P2
分别表示液体对容器的底部的压强    [      ] 

A．F1>F2，  P1=P2    B．F1=F2，  P1>P2     C．F1<F2，  Pl=P2    D．Fl>F2，  Pl>P2  

3、一定溶质质量分数为8％的食盐水，蒸发掉100克水后，溶质质量分数增大一倍，则原溶液中溶质质量为                                                       [     ]

A．6.4克         B．4克         C．8克     D．16克

4、下列说法正确的是                                                    [     ]

  A．密度大的液体对物体的浮力一定大

  B．潜水员在水面下50米比在水面下10米受到的浮力大

  C．将体积不同的两个物体浸在水中，体积大的物体受到的浮力一定大

  D．相同体积的铁球和木球浸没在水中，它们受到的浮力一定相等

5、把一个重200牛的物体放在倾角为300的斜面上，物体静止，则物体对斜面的压力[    ]
A、大于200牛　　　B、小于200牛　　C、等于200牛　　D、不能确定
6、关于浮沉条件的应用，下列说法中正确的是                  [      ]

  A．密度计在各种不同的液体中测密度时所受浮力的大小与液体的密度有关

  B．潜水艇上浮的过程中浮力变大

  C．密度计上标有刻度，其刻度示数从下到上是逐渐变大的

D．气象台用的探测气球里所充的气体的密度小于空气的密度

7、地球上主要水体的平均更新周期最长的是             [      ]

A、大气水         B、河水          C、海洋水         D、冰川水

8、下列关于水的叙述中，错误的是            [      ]

A、 纯净的水是没有颜色、没有气味、没有味道的液体

B、 通常，水的沸点是1000C， 凝固点是00C
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C、40C时，水的密度最大，为1克/厘米3
D、水由氢气和氧气组成
9、某研究性学习课题小组，在教师的指导下，完成了

“水的体积随温度变化”的研究，得到如右图的图线。

根据这个图线，说明水的温度从80C降低至20C的

过程中        [       ]

A、水的密度先变小后变大                  B、水的密度保持不变

C、水的密度先变大后变小                  D、水的密度一直变大

10、一个普通中学生双脚站立在水平地面上，他对水平地面的压力和压强最接近于 [     ]

A、50牛，103帕     B、50牛，104帕    C、500牛、103帕    D、500牛、104帕
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11、两个体积相等的木球和铁球，用细线系住后放入水中时将能悬浮在水中，如图所示，则木球和铁球所受浮力        [      ] 

A、木球较大            B、铁球较大

C、两球一样大          D、无法判断大小

12、完全浸没在水中的乒乓球，放手后从运动到静止的过程中，其浮力大小变化情况[   ]   

A、浮力不断变大，但小于重力                   B、浮力不变，但浮力大于重力

C、浮力先不变，后变小，且始终大于重力直至静止时，浮力才等于重力

D、浮力先大于重力，后小于重力

13、向墙上揿图钉，已知图钉帽的面积为1厘米2，图钉尖的面积为0.05毫米2，则图钉尖对墙的压强是手对图钉帽的压强的                                          [     ]
A、20倍　　          B、200倍　　       C、2000倍　　       D、无法计算
14、下列物质属于溶液的是                                                [      ]

A、冰水          B、碘酒        C、牛奶           D、黄河水

15、大气分层的依据主要是                                                [     ]

A、海拔高度       B、温度变化      C、气压变化      D、密度变化

16、下列描述前者属于天气，后者属于气候的是                              [     ]

A．长夏无冬，雷电            B. 刮风，下雨

C．终年高温，冬暖夏凉        D. 阴转多云，四季如春

17、下列事例中，没有利用大气压的一项是                                  [      ]

A．塑料挂衣钩紧贴在光滑墙上，就可挂衣服

B．利用针管吸药液

C．抽水机把水抽到高处

D．往敞口瓶子里倒水

18. 某人面对西北方向站着, 风从他背后吹来, 则此风为                        [     ]

A. 西南风       B. 西北风        C. 东南风       D. 东北风

19. 关于气压, 高度, 气温三者关系的叙述, 正确的是                          [     ]

A. 气压随高度的增加而增大            B. 在同一高度处, 气温高则气压高

C. 在同一高度处, 气温高则气压低       D. 空气总是由气压低的地方流向气压高的地方

20．干湿表可以用来测量                                                  [     ]

  A．降雨量       B．相对湿度        C. 温度        D. 湿度

21．云的形成是因为空气中的水汽                                          [     ]

  A．受热         B．传导            C. 凝结        D. 蒸发

22．雨、雨夹雪、冰雹是各种形式的                                        [     ]

  A．蒸发         B．凝结            C. 降水        D. 对流

23、下列说法正确的是                                                    [     ]

A．雾是空气中的水蒸气凝华而成

B．降水能给地表生物带来水分，所以降水越多越好

C．空气中的水珠或小冰晶随着温度降低和水汽增多而增大到一定程度会形成降水
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D．冰雹是由于空气中的水蒸气凝固而成

24．如图分别是北京、广州的年降水量分布示意图。

由图可知，两地降水量超过100毫米的月份分别是    

   [     ]

A.7、8月，4—9月
B．6、7月，4—9月

C．7、8月，5、6月

D．7、8月，5~9月

25. 在三只相同的烧杯中加入等量的水，它们的水温分别是25℃、450C、600C，在杯口同时盖上玻璃片，过一会儿看到如图所示的现象，则C杯的水温为                  [     ] 
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A．250C        B．450C        C．600C       D．条件不足，无法判断

26. 某人用一些简单的气象观测仪器对气温、气压、湿度进行观察，下列判断正确的是[   ]                                                     

A．气压升高、湿度降低，天气可能变坏

B．气压降低、湿度增大，天气可能变好

C．气温升高、气压降低、湿度变小，天气可能变坏

D．气温升高、气压逐渐降低、湿度增大，天气可能变坏

27. 干湿球湿度计中干球温度计和湿球温度计所示刻度之间有一个差值，这个差值的大小取决于                                                                 [      ]

A．气温       B．气压       C．相对湿度        D．以上说法都错

28、两个物体分别挂在弹簧秤下，将它们同时沉没在水中，两把弹簧秤示数减少相等，则两物体必有相同的                                                       [      ]
A、质量　　    B、体积　　  C、密度　　      D、形状
29、轮船从江河驶入大海后，所受的浮力将                               [      ]
A、不变　　   B、变大　　　 C、变小　　       D、无法判断
30、如右图一段圆台形木材，本来如图甲所示放置，今把它翻  
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  过来按图乙所示放置，下列说法中正确的是   [      ]   

  A．翻过来后对地面的压力不变，压强不变

  B．翻过来后对地面的压力变小，压强变大          

  C．翻过来后对地面的压力不变，压强变小

  D．翻过来后对地面的压力不变，压强变大

二、填空题：

1、 水的密度为____________克/厘米3＝____________千克/米3，表示的意义__________________________.

2、 某量筒一次最多能测80克煤油，该量筒的满刻度示数是__________，用它一次最多能测水__________克。（已知，ρ煤油＝0.8×103千克/米3）
3、 水循环按照其发生的领域可以分为三种情况：一是发生在海洋——大气—陆地之间的水体运动，通常称为_________水循环; 二是发生在________间的水体运动, 称为海上内循环; 三是发生在_________间的水体运动, 通常称为陆上内循环

4、将木块的一半浸入水中时, 木块排开水的重力是0.8牛, 则木块受到的浮力是_____________牛. 若将木块完全浸没在水中, 其浮力大小是___________牛.

5、两个用同种材料制成的体积相同的实的圆柱体，其横截面积之比S1：S2＝3：1，则它们的质量之比m1：m2　＝___________，若把它们竖放在水平桌上，它们对桌面的压强之比P1：P2＝___________。
6、提纯含有少量泥沙的粗盐，应按一定操作顺序，其流程图是：

    
结晶

7、液体的沸点与气压的大小有关。气压增大时，液体的沸点________；气压减小时，沸点会________。家里煮饭的压力锅就是利用____________原理制成的。

8、在测定小石块密度的实验中，某同学的实验步骤如下：
　a、用天平称出石块的质量m
　b、在量筒内倒入一定量的水，记下水的体积V1
　c、把石块全部浸入水中，记下水的体积V2
　d、将天平放在水平桌面上，调节天平平衡。
　(1)合理的实验步骤是_____________________（用字母表示）
　(2)石块密度的计算式是____________________________　　
9、用干湿球温度计测量空气相对湿度的方法是：先读出__________温度计读数，再读出湿球温度计读数(一般湿球温度计上的示数较低，这是由于____________造成的)，然后计算出它们的温度差。最后通过查__________表，得出相对湿度。

10、在天气预报“明天阴，雨量中到大，偏南风4级，气温9～20℃’’中，“阴’’是指天空总云量在___________以上，“大雨”是指12小时内降水大于________以上，9℃表示一天中的___________气温.

三、分析计算：

1、2003年，广东、北京等地陆续出现“非典”疫情，面对灾难，全国人民万众一心、众志成诚，依靠科学防治“非典”。例如：对“非典”病人住过的房间及时用15％的过氧乙酸溶液熏蒸2小时，或者按每立方米空间用8mL 2％过氧乙酸溶液喷雾消毒，1小时后通风换气。

(1)医务人员要配制1 000g15％的过氧乙酸溶液，需要20％的过氧乙酸溶液____________g.

(2)现要用2％的过氧乙酸溶液(密度约为1．0g／cm3) 对90立方米的房间进行喷雾消毒，那么至少需要15％的过氧乙酸溶液___________g进行配制。配制时，量取所需的15％的过氧乙酸溶液(密度约为1．1g／cm3)时应采用___________

(填“50mL” “100mL"或"200mL")规格的量筒。

2、浮在水面上的木块，浸入水中部分是80厘米3，露出水面部分是40厘米3，根据已有的条件，至少求出4个有关的科学量．

3、有一种砖质量为2千克，大小规格为长20厘米，宽10厘米，厚5厘米，放置于水平地面，则：
（1）如何放置时，对水平地面压强最大？压强值多少？
（2）如何放置时，对水平地面压强最小？其压强值是多少？
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